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　生活・学習意識調査　質問別回答状況　学年別一覧　【小学校】

R4 R5 R4 R5 R4 R5 R4 R5 R4 R5

はい 92.8 92.5 93.1 92.3 ― ― ― ― ―

いいえ 6.7 7.1 6.6 7.4 ― ― ― ― ―

楽しい ― ― ― ― 62.3 64.9 56.3 56.6 55.9

わりと楽しい ― ― ― ― 25.3 23.6 31.2 32.2 32.1

あまり楽しくない ― ― ― ― 4.5 4.2 5.3 4.1 4.8

楽しくない ― ― ― ― 2.8 2.3 2.2 2.1 2.5

わからない ― ― ― ― 5.1 4.9 4.9 4.9 4.8

はい 84.5 83.1 81.2 80.0 ― ― ― ― ―

いいえ 14.6 16.5 18.6 19.8 ― ― ― ― ―

好き ― ― ― ― 33.7 41.5 27.6 29.7 24.3

わりと好き ― ― ― ― 35.0 33.0 35.2 36.3 35.1

あまり好きではない ― ― ― ― 16.7 13.9 22.8 20.9 25.9

きらい ― ― ― ― 8.3 6.3 9.8 8.0 10.0

わからない ― ― ― ― 6.2 5.3 4.6 5.1 4.6

はい 97.8 97.9 97.5 96.9 ― ― ― ― ―

いいえ 1.5 1.6 2.2 2.9 ― ― ― ― ―

大切だと思う ― ― ― ― 83.6 86.0 82.4 85.6 80.7

わりと大切だと思う ― ― ― ― 12.2 10.4 14.0 11.3 15.4

あまり大切だと思わない ― ― ― ― 1.3 0.9 1.3 1.0 1.5

大切だと思わない ― ― ― ― 0.4 0.6 0.8 0.6 0.8

わからない ― ― ― ― 2.4 1.9 1.4 1.6 1.4

はい 92.0 90.8 92.0 91.8 ― ― ― ― ―

いいえ 7.0 8.6 7.8 7.9 ― ― ― ― ―

とても楽しい ― ― ― ― 47.8 52.0 41.7 44.2 37.0

わりと楽しい ― ― ― ― 38.7 38.0 44.0 43.2 46.5

あまり楽しくない ― ― ― ― 6.3 4.0 6.8 5.7 8.4

楽しくない ― ― ― ― 2.7 2.5 3.2 2.1 2.9

わからない ― ― ― ― 4.5 3.5 4.2 4.8 5.1

はい 88.7 88.6 92.6 91.5 ― ― ― ― ―

いいえ 10.8 10.8 6.7 7.7 ― ― ― ― ―

よくわかる ― ― ― ― 61.8 63.1 62.3 62.9 58.7

だいたいわかる ― ― ― ― 29.9 28.8 30.3 30.6 31.8

半分くらいわかる ― ― ― ― 4.3 4.4 4.7 4.3 6.4

すこしわかる ― ― ― ― 2.9 3.0 2.0 1.5 2.5

ほとんどわからない ― ― ― ― 1.0 0.6 0.6 0.6 0.5

学校での授業はよくわかりますか。

選択肢

学校にいくのは楽しいですか。

勉強は好きですか。

※数値は，各選択肢に対する児童生徒の回答割合（％）を示しています。
※小数第２位を四捨五入した値のため，合計が100％にならない場合があります。

質問項目

勉強は大切だと思いますか。

学校の授業は楽しいですか。

小学校

２年 ３年 ４年 ５年 ６年

目黒区



R4 R5 R4 R5 R4 R5 R4 R5 R4 R5

授業中に先生にきく 34.0 34.7 30.8 29.6 26.5 24.9 17.9 22.5 18.6

授業が終わってから先生
にきく

15.2 17.4 18.1 19.9 14.5 16.7 12.9 12.1 7.9

友だちにきく 12.4 11.0 15.7 14.5 20.8 21.6 33.3 25.8 36.4

家の人にきく 7.5 7.1 13.2 14.7 19.6 17.7 15.2 17.9 12.3

塾や家庭教師の先生にき
く

0.5 1.7 1.2 1.4 2.2 2.8 3.0 3.4 3.7

自分で調べる 21.2 20.2 16.8 16.1 11.1 12.2 12.9 13.5 15.2

そのままにしておく 4.9 4.9 4.2 3.7 5.1 4.0 4.5 4.4 5.8

１時間より多い 17.4 19.4 20.1 21.5 ― ― ― ― ―

１時間くらい 20.4 19.5 20.9 23.7 ― ― ― ― ―

３０分くらい 49.9 50.0 48.5 47.1 ― ― ― ― ―

しない 8.8 7.7 10.3 7.6 ― ― ― ― ―

２時間以上 ― ― ― ― 34.7 37.5 47.2 48.0 52.0

１時間以上，２時間より少
ない

― ― ― ― 23.5 23.6 21.3 20.4 19.4

３０分以上，１時間より少な
い

― ― ― ― 23.3 24.5 18.0 19.7 15.4

３０分より少ない ― ― ― ― 14.1 10.8 9.4 8.7 9.5

しない ― ― ― ― 4.2 3.5 3.9 3.1 3.4

１時間より多い 14.9 16.2 19.1 19.8 ― ― ― ― ―

１時間くらい 20.4 18.3 20.6 20.5 ― ― ― ― ―

３０分くらい 41.9 45.1 42.6 43.1 ― ― ― ― ―

しない 20.0 18.2 17.5 16.4 ― ― ― ― ―

３時間以上 ― ― ― ― ― ― 26.3 27.8 40.0

２時間以上，３時間より少ない（５・６年）

２時間以上（４年） ― ― ― ― 23.9 26.7 15.3 14.3 9.8

１時間以上，２時間より少
ない

― ― ― ― 21.4 24.1 19.0 19.2 15.6

３０分以上，１時間より少な
い

― ― ― ― 24.6 23.8 15.6 18.5 13.3

３０分より少ない ― ― ― ― 18.4 15.6 14.8 11.3 12.3

しない ― ― ― ― 11.5 9.7 8.9 8.7 8.8

はい 95.4 95.5 94.4 95.9 ― ― ― ― ―

いいえ 1.6 2.0 2.4 2.4 ― ― ― ― ―

宿題がなくても毎日勉強す
る

― ― ― ― 41.9 47.8 47.6 49.4 48.6

宿題がなくてもときどき勉
強する

― ― ― ― 33.6 30.0 29.4 28.7 29.0

宿題があるときだけ勉強す
る

― ― ― ― 20.0 18.6 18.7 17.7 18.0

宿題があってもあまり勉強
しない

― ― ― ― 4.4 3.3 4.2 4.0 4.3

通っている ― ― ― ― 65.1 67.7 69.8 69.5 71.9

通っていない ― ― ― ― 33.5 31.2 29.1 29.7 27.2

質問項目 選択肢

小学校

授業の中でわからないことがあったら，
どうしますか。

２年 ３年 ４年 ５年 ６年

家で１日にどのくらい勉強しますか。
※月曜日から金曜日。塾や家庭教師の
時間もふくめましょう。

しゅくだいは，きちんとやりますか。

家でしている勉強は，次のうちどれに近
いですか。

学習塾に通っていますか。
※ピアノや絵・習字などのおけいこやス
ポーツは入れません。国語・算数などの
教科の勉強をする塾です。

休日には，１日にどのくらい勉強します
か。
※塾や家庭教師の時間もふくめましょ
う。
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R4 R5 R4 R5 R4 R5 R4 R5 R4 R5

６時より早い 12.7 14.0 12.7 12.7 ― ― ― ― ―

６時くらい 19.2 17.3 16.1 15.6 ― ― ― ― ―

６時３０分ごろ 15.5 17.3 21.4 22.7 ― ― ― ― ―

７時くらい 38.4 36.4 37.5 38.7 ― ― ― ― ―

７時３０分ころ 9.8 9.5 9.2 8.2 ― ― ― ― ―

７時３０分よりおそい 2.8 3.8 2.6 1.7 ― ― ― ― ―

１０時間以上 ― ― ― ― 19.7 17.3 10.8 11.9 8.3

９時間以上，１０時間より少
ない

― ― ― ― 32.5 33.7 26.3 28.2 18.6

８時間以上，９時間より少
ない

― ― ― ― 30.2 32.1 37.1 35.3 35.2

７時間以上，８時間より少
ない

― ― ― ― 11.1 9.5 16.1 14.6 23.6

６時間以上，７時間より少
ない ― ― ― ― 4.5 4.8 7.3 6.8 10.1

６時間より少ない ― ― ― ― 1.7 2.0 2.2 2.7 4.1

はい 73.6 74.7 76.2 77.2 ― ― ― ― ―

いいえ 23.4 23.2 23.2 22.3 ― ― ― ― ―

起きる ― ― ― ― 47.1 47.5 43.5 44.6 42.1

たいてい起きる ― ― ― ― 25.5 26.9 27.0 27.9 29.0

起こしてもらうことが多い ― ― ― ― 21.1 20.3 22.0 21.6 22.6

いつも起こしてもらう ― ― ― ― 6.2 5.0 7.3 5.6 6.2

はい 95.7 95.9 96.3 96.4 ― ― ― ― ―

いいえ 2.9 3.3 3.1 3.1 ― ― ― ― ―

必ず食べる ― ― ― ― 87.8 85.9 82.5 85.1 82.5

たいてい食べる ― ― ― ― 9.8 11.5 13.9 11.3 11.7

食べないことが多い ― ― ― ― 1.7 2.1 2.7 2.8 4.3

食べない ― ― ― ― 0.5 0.4 0.9 0.6 1.4

はい 82.9 86.1 84.0 83.8 ― ― ― ― ―

いいえ 15.9 13.3 13.6 13.7 ― ― ― ― ―

必ず用意する ― ― ― ― 45.9 48.8 39.6 44.9 34.9

たいてい用意する ― ― ― ― 41.0 40.2 43.9 41.5 43.6

あまり用意しない ― ― ― ― 10.7 8.5 12.2 10.4 15.4

用意しない ― ― ― ― 2.3 2.2 4.2 3.0 6.0

学校に持って行くものは，前の日にきち
んと用意しますか。

朝，自分で起きることができますか。

毎日，朝食を食べますか。

質問項目 選択肢

小学校

ふだん，朝なん時におきますか。

１日にどのくらい睡眠時間をとりますか。
※月曜日から金曜日

２年 ３年 ４年 ５年 ６年
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R4 R5 R4 R5 R4 R5 R4 R5 R4 R5

８時ぐらい 12.4 13.1 8.2 9.0 ― ― ― ― ―

８時３０分ころ 8.5 8.9 9.3 8.5 ― ― ― ― ―

９時ぐらい 30.9 28.5 27.5 27.7 ― ― ― ― ―

９時３０分ごろ 21.6 20.9 23.6 24.7 ― ― ― ― ―

１０時ぐらい 16.1 16.2 20.6 19.3 ― ― ― ― ―

１０時よりおそい 8.6 10.8 10.3 10.5 ― ― ― ― ―

はい 52.1 54.6 57.5 56.6 ― ― ― ― ―

いいえ 45.3 43.5 41.7 42.6 ― ― ― ― ―

ある ― ― ― ― 24.1 26.5 37.1 33.2 43.6

ときどきある ― ― ― ― 44.7 42.2 36.4 38.7 34.2

あまりない ― ― ― ― 20.9 21.2 18.4 20.4 16.2

ない ― ― ― ― 10.3 9.9 7.9 7.6 5.9

好き ― ― ― ― 36.4 40.2 34.8 33.1 32.8

わりと好き ― ― ― ― 34.8 34.7 36.1 37.9 35.8

あまり好きではない ― ― ― ― 21.7 19.4 20.8 21.8 23.4

きらい ― ― ― ― 7.1 5.6 8.0 7.0 7.9

４さつ以上 49.7 52.7 54.7 56.1 49.8 52.5 42.4 44.9 36.0

２～３さつ 20.2 20.5 21.4 21.2 26.4 24.1 26.9 27.3 28.0

１さつくらい 14.4 13.1 11.9 11.5 12.0 13.7 18.3 16.1 20.3

読まない 13.6 12.8 11.9 11.1 11.7 9.4 12.2 11.4 15.4

はい 50.4 50.6 54.7 52.9 ― ― ― ― ―

いいえ 47.7 48.2 44.9 46.8 ― ― ― ― ―

調べる ― ― ― ― 23.6 30.2 30.9 34.4 34.5

ときどき調べる ― ― ― ― 36.6 35.8 37.2 36.3 33.8

あまり調べない ― ― ― ― 21.7 21.2 17.6 16.6 19.8

調べない ― ― ― ― 18.1 12.4 14.1 12.3 11.9

はい 64.2 59.9 70.2 70.2 ― ― ― ― ―

いいえ 33.7 38.0 29.5 29.6 ― ― ― ― ―

話す ― ― ― ― 33.7 32.4 34.8 32.5 34.6

わりと話す ― ― ― ― 33.6 33.4 34.9 35.8 36.9

あまり話さない ― ― ― ― 26.6 28.1 23.8 25.9 22.9

話さない ― ― ― ― 6.0 5.8 6.3 5.4 5.5

質問項目 選択肢

小学校

この１か月の間に何さつぐらい本（マン
ガ・ざっしをのぞく）を読みましたか。

２年 ３年 ４年 ５年 ６年

自分の思っていることや考えていること
をまわりの人に話しますか。

わからない言葉がでてきたら，国語辞典
（電子辞書をふくみます）で調べますか。

ふだん，夜なん時にねますか。

国語の勉強は好きですか。

夜おそくまで起きていることがあります
か。

目黒区



R4 R5 R4 R5 R4 R5 R4 R5 R4 R5

とても役に立つと思う ― ― ― ― ― ― 46.7 51.9 49.2

役に立つと思う ― ― ― ― ― ― 45.7 40.6 44.3

あまり役に立たないと思う ― ― ― ― ― ― 5.2 5.4 4.4

思わない ― ― ― ― ― ― 2.2 1.8 1.9

好き ― ― ― ― 42.1 43.6 43.9 44.7 45.0

わりと好き ― ― ― ― 30.9 28.3 30.7 29.6 28.3

あまり好きではない ― ― ― ― 19.6 20.1 17.4 19.6 20.1

きらい ― ― ― ― 7.4 7.7 7.9 5.7 6.4

とても楽しい ― ― ― ― 64.9 66.1 ― ― ―

わりと楽しい ― ― ― ― 26.6 25.3 ― ― ―

あまり楽しくない ― ― ― ― 5.9 6.5 ― ― ―

楽しくない ― ― ― ― 2.3 1.8 ― ― ―

すき ― ― ― ― 33.1 35.1 ― ― ―

わりとすき ― ― ― ― 33.9 31.4 ― ― ―

あまりすきではない ― ― ― ― 23.8 26.3 ― ― ―

きらい ― ― ― ― 8.9 6.9 ― ― ―

調べる ― ― ― ― 30.9 32.9 ― ― ―

ときどき調べる ― ― ― ― 36.1 36.1 ― ― ―

あまり調べない ― ― ― ― 20.2 20.1 ― ― ―

調べない ― ― ― ― 12.7 10.6 ― ― ―

調べる ― ― ― ― ― ― 38.1 40.4 34.7

ときどき調べる ― ― ― ― ― ― 30.8 32.0 31.4

あまり調べない ― ― ― ― ― ― 18.9 17.2 20.8

調べない ― ― ― ― ― ― 12.0 10.3 13.0

好き ― ― ― ― ― ― 39.7 39.3 44.5

わりと好き ― ― ― ― ― ― 26.7 26.6 26.4

あまり好きではない ― ― ― ― ― ― 25.0 26.4 21.1

きらい ― ― ― ― ― ― 8.5 7.4 7.9

よく見る ― ― ― ― 35.0 35.4 ― ― ―

ときどき見る ― ― ― ― 32.5 33.6 ― ― ―

あまり見ない ― ― ― ― 21.2 21.4 ― ― ―

見ない ― ― ― ― 11.1 9.2 ― ― ―

質問項目 選択肢

小学校

わからない地名が出てきたら，自分で地
図帳などを使って調べますか。

２年 ３年 ４年 ５年 ６年

自分の知っている町のできごとや様子な
どについての，読み物やテレビ番組など
をよく見ますか。

社会の勉強をして，ふしぎだなと思ったこ
とがあったら，自分で調べてみますか。

歴史上の人物や出来事をあつかってい
る本を読むことは好きですか。

国語の勉強が，生活の中で役に立つと
思いますか。

学校のまわりや，町の様子のたんけん
は，楽しいですか。

社会の勉強は好きですか。

たんけんしてわかったことを，みんなで発
表しあうのはすきですか。
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R4 R5 R4 R5 R4 R5 R4 R5 R4 R5

読む（見る） ― ― ― ― ― ― 39.8 43.5 44.2

ときどき読む（見る） ― ― ― ― ― ― 32.5 31.3 30.9

あまり読まない（見ない） ― ― ― ― ― ― 14.2 12.8 13.3

読まない（見ない） ― ― ― ― ― ― 13.3 12.0 11.4

とても役に立つと思う ― ― ― ― ― ― 54.3 60.7 55.5

役に立つと思う ― ― ― ― ― ― 36.2 32.7 35.6

あまり役に立たないと思う ― ― ― ― ― ― 6.6 4.9 6.9

思わない ― ― ― ― ― ― 2.6 1.3 1.8

好き ― ― ― ― 51.3 55.8 46.2 49.7 43.5

わりと好き ― ― ― ― 26.6 25.7 26.2 28.0 28.3

あまり好きではない ― ― ― ― 15.1 12.6 18.4 14.9 18.3

きらい ― ― ― ― 6.8 5.5 8.9 7.1 9.8

好き ― ― ― ― 36.5 40.4 35.6 38.0 32.2

わりと好き ― ― ― ― 32.2 30.5 32.4 32.3 34.4

あまり好きではない ― ― ― ― 22.8 22.6 24.4 22.2 24.4

きらい ― ― ― ― 8.3 6.0 7.3 7.2 8.9

はい 85.1 84.8 81.2 80.4 ― ― ― ― ―

いいえ 13.8 14.4 18.6 19.3 ― ― ― ― ―

考える ― ― ― ― 38.2 41.3 37.4 39.9 35.9

わりと考える ― ― ― ― 29.8 29.3 31.0 29.7 31.1

あまり考えない ― ― ― ― 23.8 22.5 22.7 22.8 23.8

考えない ― ― ― ― 7.8 6.3 8.7 7.3 9.1

はい 82.5 79.8 76.9 77.6 ― ― ― ― ―

いいえ 16.4 18.9 22.7 22.0 ― ― ― ― ―

考える（５・６年）
調べる（４年）

― ― ― ― 47.4 53.4 46.5 47.2 50.4

わりと考える（５・６年）
ときどき調べる（４年）

― ― ― ― 32.5 27.2 30.5 30.1 28.0

あまり考えない（５・６年）
あまり調べない（４年）

― ― ― ― 13.6 12.8 16.9 16.3 14.9

考えない（５・６年）
調べない（４年）

― ― ― ― 6.1 5.7 5.8 5.9 6.6

とても役に立つと思う ― ― ― ― ― ― 67.6 71.1 66.1

役に立つと思う ― ― ― ― ― ― 27.2 24.1 26.9

あまり役に立たないと思う ― ― ― ― ― ― 3.4 3.0 5.0

思わない ― ― ― ― ― ― 1.5 1.1 1.8

社会の勉強が，生活の中で役に立つと
思いますか。

社会の勉強をして，新聞を読んだり，
ニュースを見るようになりましたか。

質問項目 選択肢

小学校

２年 ３年 ４年 ５年 ６年

算数の勉強は好きですか。

算数の勉強が，生活の中で役に立つと
思いますか。

算数の時間に，みんなでいろいろな考え
方を発表しあうことは好きですか。

計算もんだいは，答えを出したあとで，き
ちんとたしかめをしますか。

問題が解けたとき，別の解き方も考えて
みますか。

問題が解けなかったとき，なぜ解けな
かったかを考えてみますか。
※２～４年生は，問題ができなかったと
き，なぜまちがえたのか，ちゃんと調べま
すか。
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R4 R5 R4 R5 R4 R5 R4 R5 R4 R5

好き ― ― ― ― 62.7 68.9 55.5 57.5 49.6

わりと好き ― ― ― ― 25.1 20.6 28.6 28.0 30.6

あまり好きではない ― ― ― ― 8.7 7.8 11.1 10.5 14.0

きらい ― ― ― ― 3.2 2.3 4.4 3.5 5.7

はい 92.2 92.1 94.0 92.9 ― ― ― ― ―

いいえ 5.8 7.1 5.8 6.7 ― ― ― ― ―

好き ― ― ― ― 68.5 71.1 78.0 78.7 74.6

わりと好き ― ― ― ― 20.1 18.0 14.6 15.4 17.3

あまり好きではない ― ― ― ― 8.1 7.7 5.1 4.1 5.7

きらい ― ― ― ― 3.0 2.6 2.1 1.4 2.3

はい 67.3 68.2 66.6 66.9 ― ― ― ― ―

いいえ 31.5 31.1 33.0 32.9 ― ― ― ― ―

すき ― ― ― ― 39.1 42.1 ― ― ―

わりとすき ― ― ― ― 32.6 31.2 ― ― ―

あまりすきではない ― ― ― ― 20.0 20.2 ― ― ―

きらい ― ― ― ― 8.1 5.9 ― ― ―

はい 71.0 68.1 65.8 64.6 ― ― ― ― ―

いいえ 28.3 31.4 33.9 35.0 ― ― ― ― ―

調べる ― ― ― ― 37.8 43.3 35.3 37.3 34.7

ときどき調べる ― ― ― ― 35.0 33.3 36.6 36.3 36.2

あまり調べない ― ― ― ― 16.9 15.6 18.0 17.0 19.7

調べない ― ― ― ― 10.0 7.0 9.8 8.9 9.3

はい 82.3 81.2 80.4 83.3 ― ― ― ― ―

いいえ 17.0 18.4 19.1 16.1 ― ― ― ― ―

よく見る ― ― ― ― 36.2 38.6 35.3 39.4 32.9

ときどき見る ― ― ― ― 32.6 32.6 33.4 33.2 34.8

あまり見ない ― ― ― ― 18.8 18.5 19.6 17.4 19.9

見ない ― ― ― ― 12.1 9.4 11.4 9.5 12.3

とても役に立つと思う ― ― ― ― ― ― 43.1 48.4 41.9

役に立つと思う ― ― ― ― ― ― 41.7 39.6 41.0

あまり役に立たないと思う ― ― ― ― ― ― 11.5 8.9 12.8

思わない ― ― ― ― ― ― 3.5 2.7 4.2

自分がふしぎだなと思ったり，おもしろい
と思ったことについての，読みものや図
かん，テレビのばん組などを見ますか。

自然や理科についての読み物や図か
ん，テレビ番組などをよく見ますか。

理科の勉強が，生活の中で役に立つと
思いますか。

たんけんしたり，かんさつをしてわかった
ことを，みんなではっぴょうしあうことは，
すきですか。

かんさつをしてわかったことを，みんなで
発表しあうのはすきですか。

理科の勉強で，わからないことや，興味
や関心をもったことは自分で調べてみま
すか。
※４年生は，理科の勉強で，わからない
ことや，ふしぎだなと思ったことは自分で
調べてみますか。

勉強をしていて，ふしぎだなと思ったこと
があったら，自分でしらべてみますか。

質問項目 選択肢

小学校

理科の勉強で，実験や観察をすることは
好きですか。
※４年生は，理科の勉強で，かんさつを
することはすきですか。

みんなで，みのまわりのたんけんをした
り，かんさつしたりするのは楽しいです
か。

理科の勉強は好きですか。

２年 ３年 ４年 ５年 ６年

目黒区



R4 R5 R4 R5 R4 R5 R4 R5 R4 R5

好き ― ― ― ― ― ― ― ― 31.9

わりと好き ― ― ― ― ― ― ― ― 27.8

あまり好きではない ― ― ― ― ― ― ― ― 23.7

きらい ― ― ― ― ― ― ― ― 16.5

ある ― ― ― ― ― ― ― ― 25.0

ときどきある ― ― ― ― ― ― ― ― 18.1

あまりない ― ― ― ― ― ― ― ― 23.9

ない ― ― ― ― ― ― ― ― 33.0

使う ― ― ― ― ― ― ― ― 17.0

ときどき使う ― ― ― ― ― ― ― ― 13.9

あまり使わない ― ― ― ― ― ― ― ― 21.0

使わない ― ― ― ― ― ― ― ― 47.9

積極的に英語で話そうとす
る

― ― ― ― ― ― ― ― 34.3

なんとか英語で話そうとす
る

― ― ― ― ― ― ― ― 52.5

日本語で話そうとする ― ― ― ― ― ― ― ― 6.6

だまってしまう ― ― ― ― ― ― ― ― 6.4

とても役に立つと思う ― ― ― ― ― ― ― ― 65.9

役に立つと思う ― ― ― ― ― ― ― ― 25.5

あまり役に立たないと思う ― ― ― ― ― ― ― ― 5.0

思わない ― ― ― ― ― ― ― ― 3.6

学校のろうかで，外国人講師の先生に
英語で話しかけられたら，あなたはどうし
ますか。

英語の勉強が，生活の中で役に立つと
思いますか。

英語の勉強は好きですか。

テレビやラジオで英語番組を見たり聞い
たりするなど，家庭で英語の勉強を
することはありますか。

英語の辞書（電子辞書をふくみます）を
使いますか。

質問項目 選択肢

小学校

２年 ３年 ４年 ５年 ６年

目黒区



　生活・学習意識調査　質問別回答状況　学年別一覧　【中学校】

R4 R5 R4 R5 R4 R5

そう思う 48.0 49.6 40.6 40.4 41.5

どちらかといえばそう思う 36.4 36.3 40.1 38.0 38.9

どちらかといえばそう思わ
ない 7.6 7.0 9.1 9.6 8.8

そう思わない 4.7 3.3 5.9 6.9 7.0

分からない 3.4 3.3 4.2 5.0 3.6

そう思う 10.7 17.3 9.9 9.9 13.1

どちらかといえばそう思う 32.1 28.8 24.5 23.4 23.0

どちらかといえばそう思わ
ない 30.0 30.0 32.6 32.4 30.1

そう思わない 22.7 18.0 28.7 28.8 30.1

分からない 4.0 3.9 3.7 3.9 3.5

そう思う 76.7 76.8 69.5 64.5 67.1

どちらかといえばそう思う 19.2 17.2 25.4 27.1 27.4

どちらかといえばそう思わ
ない 1.7 1.9 1.6 3.8 2.1

そう思わない 0.7 0.6 2.0 1.3 1.0

分からない 0.8 1.2 0.8 1.6 1.4

そう思う 67.2 69.9 52.8 48.7 49.3

どちらかといえばそう思う 25.6 22.0 33.9 35.5 34.4

どちらかといえばそう思わ
ない 3.7 3.0 6.1 7.3 8.9

そう思わない 1.2 1.7 4.0 4.2 4.6

分からない 1.7 2.2 2.5 3.2 2.6

そう思う 48.9 49.7 46.9 40.6 46.3

どちらかといえばそう思う 37.8 34.1 36.3 37.5 36.4

どちらかといえばそう思わ
ない 4.1 6.0 8.4 9.1 8.9

そう思わない 2.9 2.0 2.8 3.6 2.5

分からない 5.6 6.3 5.4 7.9 5.7

そう思う 78.4 79.2 77.3 72.2 77.1

どちらかといえばそう思う 16.7 14.9 19.2 23.1 19.8

どちらかといえばそう思わ
ない 1.2 1.7 1.1 1.1 1.2

そう思わない 0.5 0.2 0.7 0.6 0.2

分からない 2.8 2.4 1.5 2.6 1.5

そう思う 65.4 65.3 58.2 55.6 53.3

どちらかといえばそう思う 24.8 23.3 29.7 28.0 30.5

どちらかといえばそう思わ
ない 3.5 3.6 4.5 6.5 7.5

そう思わない 2.0 1.3 2.8 2.4 1.9

分からない 4.1 3.9 4.4 6.7 6.5

勉強すれば，自分の好きな仕事につくことに役立つ。

※数値は，各選択肢に対する児童生徒の回答割合（％）を示しています。
※小数第２位を四捨五入した値のため，合計が100％にならない場合があります。

勉強は大切だ。

勉強は受験に関係なくても大切だ。

勉強すれば，自分はよい成績をとれる。

勉強すれば，自分の受験に役立つ。

勉強が好きだ。

質問項目 選択肢

学校が好きだ。

中学校

２年 ３年１年

目黒区



R4 R5 R4 R5 R4 R5

そう思う 53.3 52.4 44.2 40.6 40.1

どちらかといえばそう思う 32.9 34.4 37.1 37.8 39.0

どちらかといえばそう思わ
ない 6.7 6.0 9.0 9.8 10.6

そう思わない 3.1 1.4 3.3 3.6 3.1

分からない 3.3 4.0 6.1 6.8 6.5

そう思う 66.1 67.0 56.1 51.6 49.6

どちらかといえばそう思う 27.3 24.6 31.9 31.7 36.2

どちらかといえばそう思わ
ない 3.5 3.9 6.0 8.7 7.1

そう思わない 1.0 0.8 2.6 2.7 3.0

分からない 1.4 1.7 2.8 4.1 3.7

そう思う 36.4 40.2 39.5 38.5 39.8

どちらかといえばそう思う 37.6 31.3 32.7 29.7 33.0

どちらかといえばそう思わ
ない 10.2 11.3 10.8 12.1 12.6

そう思わない 8.4 7.7 10.6 11.7 8.8

分からない 7.1 7.2 6.1 6.8 5.8

そう思う 26.3 27.8 27.7 23.3 28.8

どちらかといえばそう思う 34.9 33.8 31.6 33.1 32.9

どちらかといえばそう思わ
ない 12.3 12.9 15.1 14.2 15.5

そう思わない 7.4 7.4 11.9 14.7 11.5

分からない 18.2 15.4 13.3 14.0 11.2

そう思う 55.9 60.7 54.5 55.9 61.9

どちらかといえばそう思う 32.5 27.2 32.7 32.0 28.9

どちらかといえばそう思わ
ない 5.5 5.1 7.0 6.7 4.2

そう思わない 3.6 2.1 3.6 2.5 3.0

分からない 1.8 2.1 2.0 2.2 1.9

そう思う 63.7 66.7 64.2 62.0 70.0

どちらかといえばそう思う 26.8 23.8 28.0 28.7 23.8

どちらかといえばそう思わ
ない 5.0 4.1 3.4 3.7 3.2

そう思わない 1.8 1.2 2.3 2.3 1.3

分からない 2.1 1.4 1.8 2.0 1.7

そう思う 61.7 64.4 56.8 54.2 55.5

どちらかといえばそう思う 26.8 24.4 29.1 30.1 30.7

どちらかといえばそう思わ
ない 5.2 4.6 6.8 6.2 7.1

そう思わない 2.7 1.3 3.6 3.2 2.7

分からない 2.9 2.3 2.7 4.7 3.6

勉強すれば，家の人がほめてくれる。

勉強すれば，先生がほめてくれる。

よい成績がとれるよう，勉強したい。

受験に役立つよう，勉強したい。

自分の好きな仕事につけるよう，勉強したい。

勉強すれば，自分のふだんの生活や社会に出て役立つ。

質問項目 選択肢

勉強すれば，自分は，分からないことでも自分の力で答えを見つけられる
ようになる。

中学校

１年 ２年 ３年

目黒区



R4 R5 R4 R5 R4 R5

そう思う 50.5 52.8 42.3 40.3 44.9

どちらかといえばそう思う 34.5 32.6 38.3 36.6 33.1

どちらかといえばそう思わ
ない 8.6 9.0 11.8 12.7 13.5

そう思わない 3.3 1.7 4.5 5.0 4.5

分からない 2.0 1.6 2.5 3.8 3.7

そう思う 54.4 59.9 47.6 46.2 47.3

どちらかといえばそう思う 33.6 27.9 35.4 34.5 35.7

どちらかといえばそう思わ
ない 6.8 6.8 10.2 9.7 9.9

そう思わない 2.6 1.0 3.6 4.7 3.8

分からない 1.3 2.1 2.2 3.0 3.1

そう思う 28.1 30.7 26.8 28.2 28.0

どちらかといえばそう思う 26.3 26.0 27.2 25.6 25.7

どちらかといえばそう思わ
ない 20.5 17.6 20.0 17.0 21.1

そう思わない 20.6 18.0 21.3 22.2 21.7

分からない 4.2 4.9 4.2 5.7 3.5

そう思う 22.9 25.4 19.1 21.3 23.2

どちらかといえばそう思う 25.2 27.3 27.8 23.1 23.7

どちらかといえばそう思わ
ない 23.3 18.8 21.7 20.8 23.9

そう思わない 21.5 19.0 24.2 26.9 24.0

分からない 5.9 6.3 6.7 6.9 4.6

よく分かる 36.0 37.8 28.1 28.0 27.4

だいたい分かる 50.1 47.8 49.4 49.2 49.0

半分くらい分かる 9.4 10.1 16.2 16.8 17.0

分からないことが多い 2.9 2.8 5.0 5.0 5.5

ほとんど分からない 1.4 0.8 0.9 0.8 1.0

とても楽しい 24.4 27.3 17.7 18.8 15.8

楽しい 43.4 43.3 41.2 42.5 43.7

どちらとも言えない 25.0 23.4 30.3 30.3 29.4

あまり楽しくない 3.5 2.9 6.0 4.3 8.0

楽しくない 3.4 2.2 4.3 3.6 2.9

家の人にほめられるよう，勉強したい。

先生にほめられるよう，勉強したい。

学校での授業はどの程度分かりますか。

学校の授業は楽しいですか。

質問項目 選択肢

分からないことでも自分の力で答えを見つけられるよう，勉強したい。

ふだんの生活や社会に出て役立つよう，勉強したい。

中学校

１年 ２年 ３年

目黒区



R4 R5 R4 R5 R4 R5

その場で先生にたずねる 11.0 13.9 10.8 11.2 8.3

授業が終わってから先生
にたずねに行く

13.0 14.6 10.4 9.8 13.2

友だちにたずねる 40.5 31.4 33.5 34.5 32.1

家の人にたずねる 11.3 13.0 6.5 8.5 5.1

塾や家庭教師の先生にた
ずねる

3.9 7.0 11.1 11.0 13.1

自分で調べる 13.6 12.6 17.3 15.7 14.9

そのままにしておく 5.4 4.8 7.2 6.2 6.4

３時間以上 9.7 11.1 10.9 9.6 16.0

２時間以上，３時間より少
ない

21.4 24.1 22.0 25.0 27.5

１時間以上，２時間より少
ない

28.9 28.4 27.6 30.2 29.2

３０分以上，１時間より少な
い

17.9 16.8 17.9 18.5 11.9

３０分より少ない 10.6 10.2 10.1 8.5 7.7

全く，または，ほとんどしな
い

10.6 8.0 10.7 7.8 7.5

６時間以上 2.8 4.9 5.7 6.1 10.5

４時間以上，６時間より少
ない

7.5 10.1 11.0 9.1 13.5

２時間以上，４時間より少
ない

23.8 21.9 25.0 28.6 30.6

１時間以上，２時間より少
ない

24.5 24.3 20.5 22.7 19.0

１時間より少ない 21.3 21.0 20.2 18.5 13.0

全く，または，ほとんどしな
い

19.0 16.2 17.1 14.2 13.3

宿題がなくてもほとんど毎
日する

28.8 32.6 24.2 26.3 28.7

宿題がないときでも時々す
る

42.3 37.6 40.7 42.7 40.4

宿題があるときだけする 24.4 24.9 29.9 27.4 27.4

宿題があってもしないこと
が多い

3.8 3.4 4.8 3.2 3.0

通っている 57.5 57.0 65.4 66.1 75.2

通っていない 41.4 40.9 33.9 33.0 24.3

１０時間以上 4.9 5.1 3.7 3.0 2.1

９時間以上，１０時間より少
ない

16.0 18.6 7.6 9.3 6.8

８時間以上，９時間より少
ない

37.4 33.0 26.4 23.7 18.0

７時間以上，８時間より少
ない

26.6 26.7 31.9 34.3 36.7

６時間以上，７時間より少
ない

11.4 10.8 20.2 23.1 26.7

６時間より少ない 3.6 4.4 9.8 6.7 9.6

必ずとる 79.8 80.3 75.5 78.0 77.0

たいていとる 15.3 13.2 15.3 14.2 13.2

とらないことが多い 2.9 3.6 5.1 4.9 5.7

全く，または，ほとんどとら
ない

1.7 1.3 3.9 2.7 3.9

土曜日，日曜日には，合わせてどのくらい勉強しますか。
※塾や家庭教師の時間もふくめます。

ふだん家庭でしている勉強は，次のうちどれに近いですか。

学習塾に通っていますか。
※ピアノや絵画・習字などのお稽古やスポーツは除きます。国語・数学・
英語などの教科の勉強をする塾です。

１日にどのくらい睡眠時間をとりますか。
※土曜日，日曜日は除いてください。

学校に行く前に朝食をとりますか。

学校の授業時間以外に，１日にだいたいどのくらい勉強しますか。
※土曜日，日曜日は除いてください。塾や家庭教師の時間もふくめます。

質問項目 選択肢

授業の中で分からないことがあったら，どうすることが多いですか。

中学校

１年 ２年 ３年

目黒区



R4 R5 R4 R5 R4 R5

好きだ 19.1 23.3 22.2 24.6 23.8

どちらかといえば好きだ 36.3 39.1 38.1 41.8 39.2

どちらかといえば好きでは
ない 30.1 26.8 26.9 24.3 25.7

好きではない 14.3 10.3 12.6 9.3 11.3

４冊以上 18.7 21.1 14.5 18.6 13.1

２～３冊 25.6 27.9 25.0 31.4 26.3

１冊程度 29.8 28.6 34.4 30.8 36.8

ほとんど読まない 25.6 21.8 26.0 19.1 23.7

よく使う 15.1 20.1 16.8 17.3 18.0

どちらかといえばよく使う 30.4 28.9 26.0 27.0 23.1

どちらかといえば使わない 28.9 29.4 27.5 30.7 28.2

使わない 24.9 20.1 29.4 24.4 30.2

そうしている 33.7 36.3 35.6 31.2 36.0

どちらかといえばそうして
いる 39.8 38.6 37.9 38.2 38.0

どちらかといえばそうして
いない 18.1 17.7 19.2 22.2 19.3

そうしていない 7.7 5.9 7.0 7.8 6.4

ある 49.4 56.1 47.9 46.0 41.8

どちらかといえばある 37.5 30.8 33.0 35.1 37.0

どちらかといえばない 8.7 8.7 13.2 12.8 14.2

ない 3.6 3.1 5.4 5.5 7.0

好きだ 26.7 35.4 28.8 30.9 32.1

どちらかといえば好きだ 31.3 28.2 30.8 29.0 32.0

どちらかといえば好きでは
ない 22.5 22.9 25.0 24.3 23.2

好きではない 19.2 12.8 15.3 15.7 12.6

調べる 17.5 23.1 18.3 19.2 18.7

どちらかといえば調べる 26.9 27.4 25.9 25.8 24.9

どちらかといえば調べない 29.5 29.1 27.9 27.0 29.0

調べない 25.6 19.4 27.8 27.8 27.4

好きだ 26.2 30.9 27.5 29.0 28.6

どちらかといえば好きだ 26.7 28.0 25.3 25.4 28.0

どちらかといえば好きでは
ない 26.1 22.7 24.7 24.9 22.9

好きではない 20.4 17.0 22.1 20.1 20.1

歴史上の人物や出来事をあつかっている本を読むことは好きですか。

質問項目 選択肢

国語の勉強は好きですか。

月に何冊ぐらい本（マンガ・雑誌を除く）を読みますか。

分からない言葉があるときは国語辞典（電子辞書をふくみます）を使いま
すか。

日常生活の中で，自分の思いや考えを積極的に話していますか。

国語の勉強をしたことで，生活の中で役に立つと感じることはあります
か。

社会の勉強は好きですか。

分からない地名に出会ったら，自分で地図帳などを使って調べますか。

中学校

１年 ２年 ３年

目黒区



R4 R5 R4 R5 R4 R5

関心をもつようになった 24.6 34.2 26.0 27.4 26.2

どちらかといえば関心をも
つようになった 36.4 32.7 29.5 33.7 32.9

どちらかといえば関心はな
い 21.8 18.9 25.3 21.4 21.1

関心はない 16.5 12.2 18.6 17.2 19.5

ある 43.5 52.1 38.7 38.4 38.2

どちらかといえばある 33.4 28.3 31.7 30.5 32.7

どちらかといえばない 14.3 12.0 18.8 19.2 17.5

ない 7.9 6.2 10.3 11.2 11.2

好きだ 30.5 35.8 31.4 28.3 29.6

どちらかといえば好きだ 30.3 28.3 29.6 29.2 28.3

どちらかといえば好きでは
ない 20.0 18.4 21.6 22.3 23.3

好きではない 18.9 16.8 17.3 20.0 18.7

好きだ 20.1 25.4 27.1 20.2 19.2

どちらかといえば好きだ 30.0 27.7 25.8 29.5 28.8

どちらかといえば好きでは
ない 30.6 29.9 24.9 30.5 28.3

好きではない 18.7 16.1 22.1 19.6 23.7

考えようとしている 24.1 27.3 22.2 19.8 19.5

どちらかといえば考えよう
としている 36.4 36.9 29.6 30.0 27.9

どちらかといえば考えよう
としていない 24.3 23.2 27.4 29.3 31.3

考えようとしていない 14.1 11.3 20.3 20.2 21.1

考えようとしている 41.7 42.2 38.0 39.9 42.7

どちらかといえば考えよう
としている 35.6 36.7 37.9 40.1 37.9

どちらかといえば考えよう
としていない 13.4 13.9 16.5 11.6 12.4

考えようとしていない 8.6 6.0 6.9 8.2 6.7

ある 67.1 68.2 52.3 47.9 37.1

どちらかといえばある 22.5 20.9 29.4 29.9 33.2

どちらかといえばない 6.0 5.6 11.7 13.6 17.0

ない 4.0 3.7 6.1 8.6 12.4

好きだ 30.7 33.8 30.3 35.1 28.8

どちらかといえば好きだ 33.7 35.7 35.1 35.4 31.8

どちらかといえば好きでは
ない 21.5 20.1 21.1 21.5 24.0

好きではない 13.8 9.8 13.3 7.9 15.2

理科の勉強は好きですか。

質問項目 選択肢

社会の勉強をしたことによって，新聞やニュースに関心をもつようになりま
したか。

社会の勉強をしたことで，生活の中で役に立つと感じることはあります
か。

数学の勉強は好きですか。

数学の時間に，いろいろな考え方を発表し合うことは好きですか。

問題が解けたとき，別の解き方を考えようとしていますか。

問題が解けなかったとき，なぜ解けなかったかをふり返って考えようとして
いますか。

数学の勉強をしたことで，生活の中で役に立つと感じることはあります
か。

中学校

１年 ２年 ３年

目黒区



R4 R5 R4 R5 R4 R5

好きだ 60.3 62.3 55.8 59.6 49.4

どちらかといえば好きだ 27.3 24.4 29.1 28.8 32.3

どちらかといえば好きでは
ない 7.2 6.9 9.4 7.3 10.8

好きではない 5.0 5.4 5.6 3.5 7.4

調べようとしている 21.4 24.7 22.0 23.5 22.1

どちらかといえば調べよう
としている 35.0 39.2 34.5 34.1 34.5

どちらかといえば調べよう
としていない 27.6 24.7 28.7 29.0 28.1

調べようとしていない 15.4 10.8 14.5 12.8 15.1

よく見ている 20.4 23.7 19.5 20.9 16.4

どちらかといえばよく見て
いる 27.5 26.9 24.0 22.7 23.7

どちらかといえば見ていな
い 28.8 29.4 31.2 33.7 32.9

見ていない 22.8 19.0 24.9 22.1 26.9

ある 38.8 41.7 32.6 34.5 28.3

どちらかといえばある 32.7 30.8 32.0 32.3 33.1

どちらかといえばない 18.8 17.8 22.1 22.7 23.2

ない 8.8 8.7 13.1 9.8 15.0

好きだ 34.7 39.4 32.3 28.9 30.7

どちらかといえば好きだ 28.2 27.3 25.7 27.7 29.2

どちらかといえば好きでは
ない 21.1 18.7 20.7 22.6 21.1

好きではない 15.6 13.7 21.2 20.3 18.9

ある 35.8 38.3 31.3 31.5 29.3

どちらかといえばある 22.7 21.7 24.2 25.6 23.8

どちらかといえばない 19.1 17.8 20.9 21.1 23.7

ない 21.9 20.8 23.5 21.1 23.0

よく使う 14.8 17.2 20.1 20.5 21.0

どちらかといえばよく使う 16.2 16.0 19.3 16.0 18.8

どちらかといえばあまり使
わない 24.0 22.8 22.0 25.2 21.2

あまり使わない 44.3 42.1 38.4 37.0 38.8

積極的に英語で会話しよう
とする 25.5 27.9 25.2 22.0 21.7

なんとか英語で会話しよう
とする 63.0 58.8 63.1 64.8 65.4

日本語で会話しようとする 6.9 7.3 6.4 6.1 7.9

黙ってしまう 4.1 4.4 5.1 6.8 4.9

学校の廊下で，外国人講師の先生に英語で話しかけられたら，あなたは
どうしますか。

質問項目 選択肢

理科の勉強で，実験や観察をすることは好きですか。

理科の勉強で，分からないことや興味・関心をもったことについて自分か
ら調べようとしていますか。

自然や理科についての読み物や図かん，テレビ番組などをよく見ていま
すか。

理科の勉強をしたことで，生活の中で役に立つと感じることはあります
か。

英語の勉強は好きですか。

テレビやラジオで英語番組を見たり聞いたりするなど，家庭で英語の勉強
をすることはありますか。

英語の辞書（電子辞書をふくみます）を使いますか。

中学校

１年 ２年 ３年

目黒区



R4 R5 R4 R5 R4 R5

ある 64.1 66.0 58.0 57.0 56.0

どちらかといえばある 22.4 19.4 26.4 25.4 27.1

どちらかといえばない 8.0 7.9 9.2 10.6 9.8

ない 5.2 5.1 6.2 6.9 6.9

質問項目 選択肢

英語の勉強をしたことで，生活の中で役に立つと感じることはあります
か。

中学校

１年 ２年 ３年

目黒区


